

冷门与高温见证2025温网男单启航

本报记者 马艺欧

2025温网正赛在北京时间7月1日结束首个比赛日的全部争夺，冷门与高温成为解读男单首个比赛日的关键词。

温网向来不缺少冷门。大满贯赛场本就是所有职业球员竭尽全力争创佳绩的舞台，历史最为悠久的温网也是大部分网球人心中的圣殿。此外，由于草地球场成本很高，草地赛季非常短，球员们平时在草地训练和比赛的机会非常有限，临场感觉在草地比赛中发挥着巨大作用。

2025温网首日，就有两位前10号种子止步男单首轮。梅德维德夫虽然是一位擅长硬地作战的球员，但过去两年温网他都闯进了四强。而且在不久前的哈雷站，梅德维德夫打进决赛，世界排名重回前10，首轮面对世界排名第64位的法国球员邦齐，

少有人想到冷门会来得如此之快。当全场比分定格在6比7(2)、6比3、6比7(3)、2比6时，梅德维德夫成为了本届温网首位出局的男单种子选手，而邦齐则是时隔三年再取温网胜利。

无独有偶，8号种子鲁内的温网征程也在首个比赛日戛然而止。他的对手智利选手贾里目前的世界排名只有143位，通过资格赛搏杀获得正赛席位，首轮贾里与鲁内交手丢掉前两盘后，胜负似乎已经失去悬念，然而素有“大炮”之称的贾里凭借标志性的发球发起全面反攻，最终连赢三盘，以4比6、4比6、7比5、6比3、6比4逆转获胜。全场比赛，贾里发出了31记ACE。

首个比赛日最引人关注的男单比赛在卫冕冠军阿尔卡拉斯和意大利老将弗格尼尼之间展开。从世界排名看，两人足足相差了136位。然而现实与数字呈现大相径庭，经过五盘大战，阿尔卡拉斯才以7比5、6比7

(5)、7比5、2比6、6比1胜出，取得赛会15连胜，艰难闯入第二轮。西班牙人也将大满贯首轮战绩改写为18胜0负，接下来将对阵资格赛选手塔弗特。

本次是弗格尼尼最后一次参加温网，他赛后坦言，没想到自己能和阿尔卡拉斯鏖战五盘，“没有比在这片球场，和一位伟大的冠军比赛更好的结束方式了。”阿尔卡拉斯表示，以弗格尼尼目前的水平，其实还能再打三四年，“我必须称赞他打出了如此精彩的比赛，很高兴能跟他同场竞技。”

温网首日，伦敦当地艳阳高照，高排名球员纷纷陷入鏖战，球迷欣赏到了精彩比赛，但在场下看球也要承担巨大消耗。阿尔卡拉斯与弗格尼尼的比赛中，一位观众就被热到晕倒，阿尔拉斯则为球迷送上了自己的水壶。“在看台上一动不动地坐5个小时，烈日炎炎，对观众来说真的很难忍受。”阿尔卡拉斯赛后说。

2025温网第二比赛日

王欣瑜晋级 郑钦文止步

本报讯 北京时间7月1日，2025温网继续展开女单正赛首轮争夺，两名中国球员分别与两位捷克选手展开对决，王欣瑜直落两盘挑落穆霍娃，郑钦文三盘不敌西尼亚科娃。

王欣瑜本次温网签运并不算好，首轮就碰上世界排名第15位的捷克名将穆霍娃，两人此前唯一一次碰面穆霍娃获胜。不过王欣瑜不久前刚刚在柏林站打进决赛，她也将良好势头延续到了温网。首盘第11局，王欣瑜直落四分破掉对手发球局，随后以7比5先下一城。第二盘王欣瑜打得更加得心应手，打出4比0的开局，在顶住对手的反扑后，以6比2锁定胜利。凭借本场胜利，王欣瑜连续三年闯过温网首轮关，对阵世界排名前20球员已经取得五连胜。

郑钦文原本将在首个比赛日登场，但因为之前的比赛推迟，她与西尼亚科娃的对决延迟到第二比赛日。郑钦文和西尼亚科娃各有优势，郑钦文高居第6的排名远高于第81位西尼亚科娃，不过过去两次在草地赛场碰面，获胜的都是西尼亚科娃。首盘比赛就非常激烈，郑钦文一度拿到发球胜盘局，但西尼亚科娃在盘末连赢三局，以7比5先下一城。来到第二盘，郑钦文又是带着5比4的比分来到自己的发球局，这次则把握住了机会，以6比4将总比分扳平。来到决胜盘，郑钦文的发球质量明显下降，西尼亚科娃两次实现破发，最终以6比1锁定胜利。这也是郑钦文连续三年止步温网首轮。

(马艺欧)



王欣瑜在比赛中。新华社记者 李颖摄

安宁红土赛季锻造“黄金训练场”

本报记者 马艺欧

2025安宁红土青少年网球赛季日前收官，本赛季由一站国际网球联合会(ITF)国际青少年网球巡回赛J60与两站U12 CTJ-A2000、两站U14 CTJ-A2000全国青少年网球排名赛组成，历时近一个半月。来自不同国家和地区的640名顶尖青少年网球选手在云南安宁红土球场上经受历练，球技与体能实现了全方位提升，充分彰显了红土赛季的独特优势。

红土地堪称青少年球员技术锻造的“黄金训练场”，其慢速特性迫使球员精雕细琢每一拍击球，滑步接球的技术要求更催生出细腻脚法、柔韧性与精准球路预判能力。在国内红土地稀缺的背景下，安宁赛季成为弥足珍贵的实战熔炉——小球员在连续高强度对抗中，技术稳定性与战术多样性得到深度淬炼。

纵观国际网坛，纳达尔、斯瓦泰克等顶尖球员无不曾在青少年时期在红土地锤炼出钢铁意志与全面技术体系。此外，红土对关节的低冲击特性有助于青少年科学训练，有效降低运动损伤风险，为长远职业生涯奠定坚实基础。云南安宁红土场上，浇筑着中国网球未来的技术底蕴与竞技韧性。

安宁红土赛季以高规格与国际化定位，为中国青少年网球打通关键跃升通道。对标国际标准的

ITF J60赛事，让本土新锐直面世界级竞争，在实战中精准定位差距、汲取先进经验；密集的CTJ-A2000赛事则构建起国内顶级竞技平台，推动高水平选手在实战磨砺中加速成长。这种“国际赛事对标+国内赛事筑基”的内外兼修模式，为中国网球后备军注入强劲推力。当更多年轻球员在红土场上掌握复杂相持能力、提升战术智慧，中国网球征战法网等顶级红土赛场、实现整体实力突破的愿景便不再遥远。安宁红土赛季，正悄然成为重塑中国网球竞争格局的关键落子。

赛事的举办也点燃安宁温泉小镇的经济新热度。当640名选手及随行教练、家属涌入安宁温泉小镇，赛事效应迅速溢出体育范畴，转化为强劲经济驱动力。训练比赛之余，小镇的温泉资源与特色美食成为选手放松身心的首选，带动酒店、餐饮及旅游服务迎来消费热潮。

这种“体育+旅游”的融合模式，不仅为小镇带来即时经济收益，更通过选手与家庭的口碑传播，将“安宁红土网球”塑造成闪亮的城市名片，持续吸引网球爱好者及游客关注。赛事为小镇注入兼具活力与品质感的现代气息，推动其向多元化、特色化的体育休闲目的地加速转型。安宁的红土，已经不仅是青少年球员打磨球技的赛场，更成为托举中国网球新希望的坚实平台与驱动区域发展的活力之源。

本报讯 2025中国网球巡回赛“澳娱综合”职业级总决赛(澳门)暨全国网球单项锦标赛将于12月1日至7日在澳门网球学校举办，这项年终网球盛宴连续第五年落户澳门。

2025中国网球巡回赛自今年4月于湖州始发，历经全国各地的激烈角逐，一众国内顶尖选手将在12月齐聚澳门进行总决赛。赛事设男、女单打与男、女双打四个项目，单打项目设16个签位，双打项目设8个签位，分为小组赛循环赛与淘汰赛两个阶段进行。

比赛期间，观众可到赛事“游戏区”免费畅玩，到“文创区”参观和打卡，享受多重澳门旅游、美食和购物优惠。举行多年的“特奥互动营”“与杰出运动员对话”分享会等活动今年将继续进行。全国“家庭杯”网球邀请赛也将在赛事期间于澳门网球学校举办。赛事组委会计划安排各类网球推广活动，让网球走进社区和学校，让更多人了解网球运动。

值得一提的是，2025“郑洁杯”青少年网球菁英训练营将首次在澳门举办。菁英训练营自2015年推出以来，持续免费为赛事选拔出的菁英选手提供高水平的体能、心理及技战术综合训练，成为国家青少年网球人才储备的重要平台。届时郑洁与张宇领衔的教练团队将为学员提供职业化训练体验，澳门优秀青少年球员代表也将获邀参与。

(马艺欧)

中网巡回赛职业级总决赛十一月澳门挥拍

世界羽联最新一期世界排名公布 国羽继续位居女双和混双榜首

本报讯 7月1日，世界羽联公布了最新一期世界排名，由于上周只有美国羽毛球公开赛举行，大部分名将都没有参赛，因此各单项前10名几乎没有变化，国羽在女双和混双项目继续位居榜首。

女双方面，刘圣书/谭宁继续以107334分稳居榜首。李怡婧/罗徐敏超越日本组合岩永铃/中西贵映，以79440分重返第5名。女双前10名中还有一对中国组合贾一凡/张殊贤，排名第9。

混双方面，国羽三对组合排名前十，其中冯彦哲/黄东萍以98757分占据头名，蒋振邦/魏雅欣以91752分位居第6，也是前10中唯一一对国羽男双组合。陈柏阳/刘毅排名第11，黄荻/刘阳位居第21。

备受关注的男单项目，泰国名将

昆拉武特以97179分继续领跑，国羽“一哥”石宇奇以91517分位列第3，李诗沣排名第5，陆光祖和翁泓阳分列第11、第13名。

女单项目上，韩国名将安洗莹优势明显，以111120分稳坐头把交椅。王祉怡以105312分紧随其后，韩悦和陈雨菲分列第4、第5名，高昉洁排名第13。此外，34岁的美国老将张倍雯凭借美国公开赛的夺冠，世界排名上升3位来到第18名。

男单项目上，马来西亚组合吴世飞/伊祖丁、谢定峰/苏伟译继续包揽前两名，梁伟铿/王昶以75686分位居第6，也是前10中唯一一对国羽男双组合。陈柏阳/刘毅排名第11，黄荻/刘阳位居第21。

(周圆)

国家掷球集训队世运会动员会召开

本报讯 日前，2025年国家掷球集训队备战世运会开训动员大会在成都体育学院召开。

本次会议强调国家队全体教练员、运动员、工作人员要提高政治站位，认识到作为国家集训队队员参加世运会的重要意义。会议还就训练、

医保、反兴奋剂、赛风赛纪、任务目标及当地特殊情况六个方面提出相应要求并给出具体措施。

大金属球主教练王燕和小金属球主教练刘转分别做了备战汇报，分析队伍现状、训练安排、存在的问题、应对措施和目标任务。(张斌)

女足教练员技能提升培训班结课

本报讯 日前，为期六天的女足教练员技能提升培训班在江苏苏州中国足协青少年女足训练中心结课。来自中国足协青少年女足训练中心、足球发展重点城市的24名A级、B级女足教练员参加了培训。

本次培训课由女足技术总监迈克尔·穆勒担任主讲，中方技术人员李春满、王雷、魏星等全程参与。培训课主要围绕冬训、全国赛事、全国精英训练营、技能提升培训班等女足技术工作进行技术调研，结合世界女足发展趋势，梳理出我国当下女足青训技术发展需要提高的六个方面问题：接传配合、射门、制造机会与终结、深

度防守、组织进攻和中场压迫、中场压迫和守转攻。

针对上述问题，此次培训采用“理论指导-实践强化”的双轨教学模式，同时利用青少年女足训练中心的精英梯队作为实践队。参训教练需依据主题进行分组协作，完成训练方案的设计与实施。在实践环节中，技术总监全程跟踪，提供反馈意见，确保问题得到解决。同时，通过设置观察小组，要求参训教练员记录训练关键信息，并于次日作反馈报告，有效提升了教练员的训练观察、分析意识。

(张斌)

U19男篮世界杯中国队小组赛收官

本报讯 7月1日，U19男篮世界杯小组赛继续进行，中国队迎来小组赛最后一个对手斯洛文尼亚队。面对同样两战皆输的斯洛文尼亚队，中国U19男篮并未能收获胜利，以82比99不敌斯洛文尼亚队，小组赛遭遇三连败。

本场比赛，中国队开场顺利，邹斯枫一记暴扣点燃球队。此前两场比赛斯洛文尼亚队全队三分手感冰冷，但面对中国队时斯洛文尼亚队三分投篮找回状态，迅速追回比分，以51比39结束半场比赛。

虽然中国队小组赛三连败，B组

排名垫底，但按照本届U19男篮世界杯的规则，小组赛并不会淘汰任何球队，所以中国队仍将参加十六进八的淘汰赛，对手是A组的第一名新西兰队。

(黄江惟)

高尔夫球欧巡传奇巡回赛落户中国

本报讯 6月30日至7月6日，2025华彬传奇冠军赛在北京华彬生态园金熊球场展开角逐。这是高尔夫欧巡传奇巡回赛首次在中国举办。

2025华彬传奇冠军赛采取职业-业余配对赛制，有60位传奇球员参赛，还有包括10位中国高尔夫球国青队队员在内的60位业余球员也将参与正赛。比赛为三轮54洞个人比杆赛。

本届赛事阵容强大，60位传奇球员中有来自新西兰的迈克·坎贝尔，他在20年前的尊尼获加精英赛取得并列第3的好成绩，同年又在美国公开赛加冕大满贯冠军。同样备受关注的选手还有1999年英国公开赛冠军、莱德杯名将保罗·劳瑞。作为苏格兰高尔夫的旗帜性人物，劳瑞曾两次代表欧洲队出战莱德杯，在2012年的莱德杯比赛中帮助欧洲队逆转战胜美国队，夺得冠军。本届华彬传奇冠军赛还集结多位莱德杯功勋战将，瑞典

名将乔金姆·哈格曼、威尔士球星菲利普·普莱斯等，中国球迷将近距离感受莱德杯级别的竞技魅力。

中国高尔夫球名宿张连伟是中国高尔夫球运动历史上唯一一位获得过传奇巡回赛冠军的球员，此次他时隔多年再次来到北京华彬生态园。2003年新加坡大师赛，张连伟以一杆优势击败南非名将厄尼·埃尔斯，成为中国首位欧巡赛冠军。

值得一提的是，本届赛事还将上演新老对话，中国高尔夫球国青队的10名队员将在正赛当中与传奇球星配对出战，还将参与到赛事周的传奇训练营等活动，中国新生代球员不仅有机会与众多传奇球星同场竞技、面对面交流互动，还可以在过程中积累比赛经验。男队方面，韩今、颜锦恒、荆世钧等潜力新星将出战；女队由安梓宁、崔景涵、任怡嘉、李梦涵、王鑫瑜、李佳航和程馨仪等小将组成。

(宋菲)